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Ці ка вы фар матЦі ка вы фар мат

Біб лі я тэ ка 
за пра шае на лі ней ку

Ве се ла і з ка рыс цю пра вя лі апош нія вы хад ныя дні 

ле та тыя, хто за ві таў на гэ тае свя та. Ме ра пры ем ства 

бы ло ар га ні за ва на не па срэд на на пло шчы Сла вы, 

дзе звы чай на пра вод зяц ца ўра чыс тыя афі цый ныя 

ме ра пры ем ствы на кшталт Дня Пе ра мо гі або Дня 

не за леж нас ці.

У мі ну лыя вы хад ныя тут пра ца ва лі ганд лё выя і дэ ман-
стра цый ныя па лат кі, бы ла ар га ні за ва на ці ка вая куль тур на-
аду ка цый ная пра гра ма. З 12 да 19 га дзін уста но вы да-
дат ко вай аду ка цыі, куль ту ры, спор ту за пра ша лі дзя цей 
і іх баць коў паў дзель ні чаць у спар тыў ных спа бор ніц твах, 
гуль нях і кон кур сах. Для тых, хто яшчэ не вы зна чыў ся 
са сва ім хо бі, бы ло ка рыс на на ве даць май стар-кла сы па 
ма люн ку, мас тац кай леп цы, вя зан ні, бі се рап ля цен ні, на-
род на-пры клад ной твор час ці. Уста но вы ахо вы зда роўя, 
МНС, ДАІ, «Ма гі лёў абл га за» пра па ноў ва лі ў гуль нё вай 
фор ме пра ве рыць ве ды па ас но вах зда ро ва га ла ду жыц ця 
і бяс пе цы жыц ця дзей нас ці. Пуб лі ка бы ла ў за хап лен ні ад 
па ка заль ных вы ступ лен няў з удзе лам служ бо вых са бак 
Ка ра та і Ібар да Фо рэс тэ ра, якія ар га ні за ва лі мі лі цы я не-
ры-кі но ла гі ма гі лёў ска га аб лас но га ўпраў лен ня Дэ парта-
мен та ахо вы.

На ву чэн цы і вы ха ван цы ўста ноў да дат ко вай аду ка цыі 
і куль ту ры пад рых та ва лі для жы ха роў Ма гі лё ва свя точ ны 
кан цэрт.

Нэ лі ЗІ ГУ ЛЯ.

Жыл лё 
для вяс коў цаў

За сту дзень—лі пень гэ та га го да ў Мін скай 

воб лас ці ўве дзе на ў дзе ян не 586,9 ты ся-

чы квад рат ных мет раў жыл ля. У тым лі ку 

501,3 ты ся чы «квад ра таў» пры зна ча на для 

жы ха роў сель скай мяс цо вас ці і ма лых га-

рад скіх на се ле ных пунк таў. Та кія фак ты 

агу чы лі ў ка мі тэ це эка но мі кі Мі набл вы кан-

ка ма.

Знач ная ўва га ўдзя ля ла ся за бес пя чэн ню 
жыл лём гра ма дзян і сем' яў, якія ме лі па трэ бу 
ў па ляп шэн ні жыл лё вых умоў і ста я лі на чар зе. 
Для іх уз ве дзе на 151 ты ся ча квад рат ных мет раў, 
пры чым 101,1 ты ся чы «квад ра таў» — з дзяр жаў-
най пад трым кай.

Уся го ж сё ле та ў цэнт раль ным рэ гі ё не пла ну-
ец ца здаць у экс плу а та цыю 1120 ты сяч квад рат-
ных мет раў жыл ля.

Тац ця на ЛА ЗОЎ СКАЯ.

Но выя шко лы і са дкі 
пры муць дзя цей на Мін шчы не

Сё ле та на Мін шчы не два нац цаць но вых да школь ных і ся рэд-

ніх уста ноў аду ка цыі рас чы няць дзве ры для ма лых вы ха ван-

цаў і вуч няў.

Па ін фар ма цыі га лоў на га ўпраў лен ня аду ка цыі Мі набл вы кан ка-
ма, ча ты ры дзі ця чыя са дкі ўжо ад кры тыя — у Ба раў ля нах, Ра там цы, 
Ко пі шчы і Ка ло дзі шчах. Да кан ца го да бу дуць па бу да ва ны яшчэ 
сем — у Чэр ве ні, Івян цы, Сма ля ві чах, Ма чу лі шчах, Мі ха на ві чах, 
Се ні цы і Ха це жы не. Пер ша га ве рас ня вуч няў пры ме но вая шко ла ў 
Ко пі шчы, раз лі ча ная на 1020 мес цаў.

Знач ную ўва гу аб лас ныя ўла ды на да юць доб ра ўпа рад ка ван ню 
дзе ю чых да школь ных і школь ных уста ноў аду ка цыі. У ад па вед нас ці 
з пра ек там Між на род на га бан ка рэ кан струк цыі і раз віц ця «Ма дэр-
ні за цыя сіс тэ мы аду ка цыі Рэс пуб лі кі Бе ла русь» сё ле та пла ну ец ца 
за вяр шыць ра монт уста ноў аду ка цыі ў Ві лей скім, Ва ло жын скім, 
Клец кім і Ка пыль скім ра ё нах.

Да рэ чы, у ме жах пад рых тоў кі да но ва га на ву чаль на га го да ра-
монт пра ве дзе ны больш як у 400 уста новах воб лас ці. За куп ле ныя 
40 школь ных аў то бу саў, якія бу дуць пад во зіць дзя цей да мес ца 
ву чо бы.

Тац ця на ЛА ЗОЎ СКАЯ.

Кан цэрт ар ган най му зы кі «Кас міч нае па да рож жа» 

стаў цу доў ным па да рун кам для дзя цей і пад лет-

каў Пры дзвін ска га краю ад Ві цеб скай аб лас ной 

фі лар мо ніі.

Свя та му зы кі з гран ды ёз ным і ве ліч ным ка ра лём му-
зыч ных ін стру мен таў — ар га нам — ад бы ло ся на пя рэ дад ні 
па чат ку на ву чаль на га го да.

Як па ве да мі лі ў ды рэк цыі фі лар мо ніі, ён пла на ваў ся 
яшчэ ў дзень кас ма на ўты кі, але ж пан дэ мія ўнес ла свае 
ка рэк ты вы на ват у тое, што звя за на з кос ма сам... І вось 
урэш це доў га ча ка ная па дзея ад бы ла ся!

Вы кон ва лі ся зу сім роз ныя тво ры, у тым лі ку на ват па пу-
ляр ная му зы ка з кі но на кас міч ную тэ ма ты ку. Вы ступ лен не 
флей тыст кі, ві дэа з па пу ляр ных філь маў на кас міч ную 
тэ му, пад свет ка сцэ ны, дэ ман стра цыя тэ ма тыч ных філь-
маў — гэ та за ва рож ва ла!

У най блі жэй шы час у фі лар мо ніі рас пач нец ца но вы 
твор чы се зон. Ад на з га лоў ных за дач ка лек ты ву — за-
ці ка віць зем ля коў кла січ най му зы кай, якая раз ві вае ду-
хоў на.

Аляк сандр ПУК ШАН СКІ, фо та аў та ра.

Бы вай, ле та!Бы вай, ле та!

СВЯ ТА ДЗЯ ЦІН СТВА
На пя рэ дад ні Дня ве даў у Ма гі лё ве 
дзе ці і да рос лыя яшчэ раз аку ну лі ся 
ў вя сё лыя бес тур бот ныя дзянь кі

З ПА РА ДАМ ТЭХ НІ КІ, 
УЗ НА ГА РО ДА МІ 
І КАН ЦЭР ТАМ
На Свіс лач чы не прай шлі ра ён ныя «Да жын кі-2020»

«Во сень ад мя ня ец ца, ня хай жы ве 32 жніў-

ня!» — пад та кім га рэз лі вым дэ ві зам ма-

гі лёў скія біб лі я тэ кі звяр та юць на ся бе 

ўва гу дзят вы. Свя точ ныя лі та ра тур ныя 

су стрэ чы прой дуць на пля цоў ках ка ля 

біб лі я тэк імя Кар ла Марк са на ву лі цы Пер-

ша май скай і № 9 на ву лі цы Дзі міт ра ва, а 

так са ма ў са цы яль ных сет ках. Хлоп чы кі і 

дзяў чын кі змо гуць пра ве рыць свае ве ды 

ў лі та ра тур ных вік та ры нах, раз на стай ных 

чэ лен джах, гуль ня вых пра гра мах.

— Та кі фар мат зно сін з на шым чы та чом мы 
па спра бу ем вы ка рыс таць упер шы ню, — ад зна-
чае за гад чы ца ад дзе ла біб лі я тэч на га мар ке-

тын гу Цэнт раль най га рад ской біб лі я тэ кі імя 

К. Марк са Але на ШЭ ПЕ ЛЕ ВА. — Мы вы ра шы-
лі зра біць свое асаб лі вую біб лі я тэч ную лі ней ку, 
каб па да рыць на шым чы та чам яшчэ адзін лет ні 
дзень. У сац сет ках мы пад рых та ва лі ан лайн-
він ша ван не ад лі та ра тур ных ге ро яў, вя сё лыя 
гуль ні, ня сум ныя за ня ткі.

На огул ма гі лёў скія біб лі я тэ кі бы лі на су вя зі 
з чы та ча мі ўсё ле та. Яны пра во дзі лі лі та ра тур-
ныя мульт се ан сы, кніж ныя гон кі, арт-за ня ткі, 
гуль ня  тэкі, ан лайн-вік та ры ны. Час цей за ўсё іх 
удзель ні ка мі ста на ві лі ся вуч ні пя тых-вось мых 
кла саў, а так са ма дзе ці да школь на га ўзрос ту 
і пер ша клас ні кі, якія пры хо дзі лі на су стрэ чы 
ра зам з баць ка мі.

— Мы за ці каў лі ва ем на шых па тэн цый ных 
чы та чоў клу ба мі і аб' яд нан ня мі, якія пра цу юць 
у струк ту ры цэнт ра лі за ва най сіс тэ мы дзяр жаў-
ных пуб ліч ных біб лі я тэк Ма гі лё ва, — ка жа Але-
на Шэ пе ле ва. — Уся гэ та ін фар ма цыя ёсць і на 
на шым сай це. Там жа мож на знай сці пад бор ку 
кніг па вы ха ван ні дзя цей і ар га ні за цыі на ву чаль-
на га пра цэ су.

Да рэ чы, 1 ве рас ня ў пар ку Пад ні кол ле і ў скве-
ры 40-год дзя Пе ра мо гі прой дуць так са ма агуль-
на га рад скія свя ты, пры све ча ныя Дню ве даў.

Нэ лі ЗІ ГУ ЛЯ.

Ад крыц ціАд крыц ці

Як у каз цы!Як у каз цы!
Учо ра, у апош ні дзень ле та, у са мым ста ра жыт ным го ра дзе 

Бе ла ру сі — По лац ку ад бы ло ся ўра чыс тае ад крыц цё пас ля 

ка пі таль на га ра мон ту дзі ця ча га сад ка № 14. Да школь ную 

ўста но ву бу дуць на вед ваць больш за сто хлоп чы каў і дзяў-

чы нак ва ўзрос це ад 1,5 да 7 га доў.

Як па ве да мі лі «Звяз дзе» ва ўста но ве аду ка цыі, тут за мя ні лі амаль 
што ўсё: ад пад ло гі да акон ных бло каў. У бу дын ку ця пер но выя дах, 
ін жы нер ныя сет кі, а сце ны адзе тыя ў «фут ра». У хар чо вым бло ку з'я-
ві ла ся су час нае тэх на ла гіч нае аб ста ля ван не.

У дзі ця чым сад ку ства ры лі кам форт ныя і бяс печ ныя ўмо вы 
для зна хо джан ня вы ха ван цаў. Па су час ных па тра ба ван нях аб-
ста ля ва лі ка бі не ты пе да го га-псі хо ла га, на стаў ні ка-дэ фек то ла га, 
фіз куль тур на-му зыч ную за лу. Ма лым соладка бу дзе спац ца ва 
ўтуль ных дзі ця чых спаль нях. Для ўсе ба ко ва га раз віц ця дзя цей 
на бы ты су час ныя тэх ніч ныя срод кі на ву чан ня, а на гуль ня вых 
пля цоў ках раз ме шча ны но выя це ня выя на ве сы, гуль ня выя комп-
лек сы, пя соч ні цы.

Аляк сандр ПУК ШАН СКІ.

Ар га ні за та ры пад рых та ва лі ня-
ма ла сюр пры заў для на вед валь ні-
каў, якіх з кож ным го дам ста но віц-
ца ўсё больш. Асаб лі вае ўра жан не 
ад ка ля ро ва га свя та атры ма лі дзе-
ці. Да рос лыя так са ма не ад ста ва лі 
і друж на ве ся лі лі ся, за пус ка ю чы 
ад но ў ад на го мя шоч кі з фар бай. 
Тыя, хто ха цеў прос та па на зі раць 
за смеш ны мі па дзея мі, маг лі гэ та 
зра біць у спе цы яль ных зо нах ад-
па чын ку. Ад туль мож на бы ло ўба-
чыць, як мес ца ак тыў на га фэс ту 

пе ра тва ра ец ца ў вя лі кую кар ці ну 
ў сты лі ім прэ сі я ніз му.

Для свя та ар га ні за та рам спат-
рэ бі ла ся не каль кі сот няў кі ла гра-
маў фар баў. Пас ля ка ля ро ва га 
фэс ту ўсіх ча ка ла пен ная ве ча ры-
на і дроб ны душ ва кол пля цоў кі. 
Як ака за ла ся, фар бы «хо лі» лёг ка 
ад мы ва юц ца як са ску ры, так і з 
адзен ня. Удзель ні кі па кі ну лі ка ля-
ро вы фэст з доб ры мі ўра жан ня мі 
і мност вам фо та здым каў.

Мар га ры та УШКЕ ВІЧ.

З ФІ ЛАР МО НІІ Ў... 
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Свя та зла дзі лі на ба зе ад па чын ку «Пры вал», што 

на бе ра зе Нё ма на. Ма ляў ні чая фе е рыя ста ла тра-

ды цый най па дзе яй кан ца ле та, але з кож ным го дам 

на бы вае но выя ры сы. Сё ле та свя та ад бы ло ся над-

звы чай маш таб нае, а яр кія фар бы «хо лі» ўспых ва лі 

на пра ця гу двух дзён.

ЯР КАЕ ВІ ДО ВІ ШЧАЯР КАЕ ВІ ДО ВІ ШЧА
У Грод не прай шоў фес ты валь фар баў ColorFest

Па дзеяПа дзея

Пры ем ная на ві наПры ем ная на ві на

Фес ты валь хле ба ро баў 
па чаў ся з па ра да сель ска-
гас па дар чай тэх ні кі. Па ву-
лі цы пе рад пло шчай прай-
шлі най ноў шыя эк зэмп ля ры 
сель гас ма шын, якія за дзей-
ні ча ны ва ўсіх ві дах па ля вых 
ра бот. А гэ та і энер га на сы-
ча ныя трак та ры, шмат функ-
цы я наль ныя агрэ га ты, су час-
ныя кам бай ны, шмат тон ныя 
МА Зы... Пас ля па ра да свя-
та пе ра мяс ці ла ся ў ра ён ны 

Цэнтр куль ту ры і на род най 
твор час ці, дзе ад бы ло ся ўра-
чыс тае ўша на ван не ра бот ні-
каў АПК.

На па чат ку ўра чыс тас ці 
вы сту піў стар шы ня Свіс-

лац ка га рай вы кан ка ма 

Аляк сандр ВЯР СОЦ КІ, 
які па він ша ваў усіх пры-
сут ных з за вяр шэн нем 
чар го вай убо рач най кам-
па ніі. Па вод ле яго слоў, 
ра бо ты пра ве дзе ныя мак-

сі маль на хут ка, атры ма ны 
доб ры ўра джай. Прад стаў-
ні кі вы ка наў чай ула ды, ра-
ён на га Са ве та дэ пу та таў, 
праф са юзаў уру чы лі ўзна-
га ро ды тым ра бот ні кам, якія 
па ка за лі най леп шыя вы ні кі 
на жні ве, рас каз вае «Свіс-
лац кая га зе та».

Усе гас па дар кі ра ё на 
прад ста ві лі пры го жыя ка ра-

ваі, вы пе ча ныя з му кі но ва га 
ўра джаю. Бы лі ар га ні за ва-
ныя да жы нач ныя пад вор кі, 
дзе кож ны мог па час та вац-
ца роз ны мі пры сма ка мі. 
Кан цэрт з удзе лам арт-гру-
пы «Бе ла ру сы» па да ра ваў 
доб ры на строй усім пры сут-
ным.

Мар га ры та УШКЕ ВІЧ.

Да жын кі-2020Да жын кі-2020


